

月為止已有 418 例確診個案，其中未滿 1 歲嬰幼兒致死率近三成，惟現行公費結合型肺炎鏈球菌疫苗施打對象，並無包括未滿 1 歲嬰幼兒；另查自費施打疫苗一劑高達三千元，對一般育兒家庭負擔沉重。爰建請衛生福利部研議將公費施打肺炎鏈球菌疫苗對象，擴及至未滿 1 歲嬰幼兒，提升嬰幼兒抗體免疫力，同時減輕育兒家庭負擔。是否有當，敬請公決。

第七案：

本院委員王育敏、江惠貞、楊玉欣、陳鎮湘、陳碧涵、王惠美等 24 人，有鑑於侵襲性肺炎鏈球菌感染症致死率高，今年至九月為止已有 418 例確診個案，其中未滿 1 歲嬰幼兒致死率近三成，惟現行公費結合型肺炎鏈球菌疫苗施打對象，並無包括未滿 1 歲嬰幼兒；另查自費施打疫苗一劑高達三千元，對一般育兒家庭負擔沉重。爰建請衛生福利部研議將公費施打肺炎鏈球菌疫苗對象，擴及至未滿 1 歲嬰幼兒，提升嬰幼兒抗體免疫力，同時減輕育兒家庭負擔。是否有當，請公決案。

說明：

一、根據衛生福利部疾病管制署數據顯示今（103）年截至 9 月止，侵襲性肺炎鏈球菌感染症個案數為 418 例，其中未滿 1 歲個案有 7 例，其中 2 例死亡，致死率近三成，惟現行公費結合型肺炎鏈球菌疫苗施打對象，僅為民國 98 年至 102 年出生且年滿 1 歲至 5 歲幼兒，並無包括未滿 1 歲嬰幼兒，顯見仍有擴及未滿 1 歲嬰幼兒之必要。

二、另據小兒科醫師表示，肺炎鏈球菌感染常造成幼兒嚴重的肺炎、腦膜炎及敗血症等侵襲性症狀，透過接種疫苗可減少發生嚴重併發症甚至死亡的機率，同時減少鼻咽帶菌率，亦間接保護家中老人。幼童如感染肺炎鏈球菌，可能會導致肺炎、菌血症、腦膜炎、中耳炎等併發症，若未及時治療，將有高達 8 成之死亡風險。

三、爰此，建請衛生福利部研議將公費施打肺炎鏈球菌疫苗對象，擴及至未滿 1 歲嬰幼兒，提升嬰幼兒抗體免疫力，同時減輕育兒家庭負擔。

提案人：王育敏	江惠貞	楊玉欣	陳鎮湘	陳碧涵
王惠美				
連署人：吳育仁	蘇清泉	邱文彥	李貴敏	詹凱臣
羅明才	呂學樟	鄭天財	孔文吉	紀國棟
曾巨威	李桐豪	顏寬恒	徐少萍	盧秀燕
費鴻泰	張嘉郡	蔡正元		

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第八案，請提案人周委員倪安說明提案旨趣。

周委員倪安：（13 時 59 分）主席、各位同仁。本席等 11 人，鑒於中國觀光客占外國觀光客之比例過大致衍生諸多問題：如逾期停留及逃脫之治安風險高，加重相關單位人力負荷等，且低價競爭及購物行程氾濫，不利觀光業長期發展。爰提案要求降低中國觀光客來台總量管制至每日三千人，並要求內政部移民署不得放寬中國觀光客第二次來臺自由行天數由 15 天延長至 30 天。是否有當，敬請公決。

第八案：

本院委員周倪安等 11 人，鑒於中國觀光客占外國觀光客之比例過大致衍生諸多問題：如逾期停留及脫逃之治安風險高，加重相關單位人力負荷等，且低價競爭及購物行程氾濫，不利觀光業長期發展。爰提案要求降低中國觀光客來台總量管制至每日三千人，並要求內政部移民署不得放寬中國觀光客第二次來臺自由行天數由 15 天延長至 30 天。是否有當，請公決案。

說明：

一、觀光業乃高附加價值、低污染、高就業貢獻度之永續性產業。根據世界觀光旅遊委員會（World Travel & Tourism Council, WTTC）研究顯示，2013 年全球觀光業產值為 2.2 兆美元，提供 1.01 億個就業機會。觀光帶動相關產業成長，對國民生產毛額（GDP）成長之貢獻連續 3 年超越其他產業，占全球 GDP 達 7 兆美元（約 9.5%），並提供 2.66 億個就業機會（約 9%）。預估至 2024 年，觀光及相關產業對全球經濟貢獻度將達到 10.3%。

二、然而，隨著開放中國客來台旅客大幅增加，儘管當局號稱外匯收入增加，惟因中國觀光客之身分特殊且占總外國觀光客之比例過高，致衍生諸多問題，如逾期停留及脫逃所產生之治安及國安風險，加重相關單位之人力負擔，使得開放中國觀光客之相關管控成本提升，進而對其他資源造成排擠。且行政院長江宜樺亦曾指出：「兩岸開放觀光的效益，由於遭到中資、港資長期以來採『一條龍』的壟斷式經營，讓台灣在地服務業無法實質獲得兩岸開放觀光所帶來的效益」。

三、以上皆顯示開放中國觀光客之效益因中資、港資壟斷經營而無法明顯提升，而管控成本又隨中客人數上升成等比例提高之情況下，早已不具成本效益，且中國旅遊人次之增加導致旅行社低價競爭及購物行程氾濫，嚴重弱化我觀光品質，其違規或不文明之行為更影響我觀光地區整體之觀感及安全，排擠消費力較高之日本與歐美旅客，更減低我民眾國內旅遊之意願，對台灣觀光產業造成負面之發展。

四、爰此，要求內政部移民署不得將中國觀光客第二次來臺自由行停留時間從 15 天延長至 30 天；並將現行上班日受理申請人數，第一類團進團出申請限額 11,680 人下調為 3,650 人（每日受理數額為 2,500 人），自由行申請限額從 5,840 人下調為 730 人（每日受理數額 500 人），以優化我觀光產業品質，達永續發展之目的。

提案人：周倪安

連署人：黃偉哲 姚文智 陳唐山 賴振昌 李俊俤

尤美女 鄭麗君 何欣純 葉津鈴 邱志偉

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第九案，請提案人陳委員淑慧說明提案旨趣。（不在場）陳委員不在場，本案暫不予處理。

進行第十案，請提案人楊委員玉欣說明提案旨趣。

楊委員玉欣：（14 時 1 分）主席、各位同仁。本席與陳委員碧涵、李委員貴敏、吳委員育仁等 23 人，鑒於現行「觀光工廠輔導評鑑作業要點」及「觀光工廠輔導評鑑作業須知」缺乏無障礙設